上海中考明日开考,市教育考试院提醒——

考生可带薄外衣适应空调室温 数学开考前要带上道法教科书

本报讯 (记者 陆梓华)2024年上海市 初中学业水平考试将于6月15日至17日举 行。市教育考试院提醒,请广大考生和家长 充分考虑考试期间(尤其注意6月17日为工 作日)交通、天气等因素,合理规划赴考时间, 考前45分钟开始有序进入考点。考试当日, 建议考生随身携带一件薄外衣,以避免不适 应开启空调的室温。

考试实行考点和考场"二次安检",为方 便快速通过安全检查,请考生事先准备透明 文具袋、透明资料袋,携带考试必需的文具等 考试用品。

讲入考点和考场时,禁止携带手机、智能 手表、智能手环、智能眼镜、蓝牙耳机等具有 发送和接收信息功能的工具,以及电子计时

器、有数字显示屏的手表、计算器、涂改液、修 正带、翻译笔等物品。建议将手机等上述物 品放于家中或交由送考教师、送考家长保管。

需要注意的是,数学考试科目结束后接 着进行道德与法治科目考试,两场考试的换 场期间,考生不得离开考点。因此,数学考试 入场时,请考生一并携带道德与法治教科书 进入考点。数学考试离场时,请考生随身携 带好准考证,考试换场期间,请考生听从考点 工作人员安排,有序取书,返回考场需要重新

此外,道德与法治科目以及历史科目均 采用开卷笔试。每册教科书仅允许携带一 本,教科书中不得夹带或粘贴任何材料。历 中科目不能携带地图册和练习册。

本报讯 (记者 马丹)"似梅非梅",闷热 潮湿, 申城这几天尽管还没正式入梅, 但是体 感已经让人领教了"准黄梅天"。据上海中心 气象台预报,明天仍以多云天气为主,虽然午 后有可能会出现局部短时小雨,但降水范围 小、时间短,对生活和出行影响不大。只不 过,明天气温更"热"一筹,最高气温将达到 32℃,中午前后体感湿热。

2024年上海中考明天即将开考。气象 专家提醒,中考期间(6月15-17日),申城又 热又闷,最高温度将又上一个台阶,预计在 32℃~34℃,尤其是三天考期中的前两天最

中考期间 天气闷热

高气温都在34℃左右,部分区域甚至可能冲 上35℃的高温线。气温高会使得大气积蓄大 量能量,午后局部地区很可能会出现短时的 强对流天气。中考最后一天,虽然气温会有 小幅下调,但是最高气温仍然有32℃。

许多市民好奇:今年的梅雨何时会到? 气象专家说,本周梅雨带位置偏南,主要位于 浙江中南部;上海处在梅雨带北侧,降水较 少。但下周降水会明显增多,特别是20日之 后。从历史数据来看,上海常年入梅时间是 6月19日,梅雨季即将来临,请大家提前做好 防潮、防霉工作。

本报讯(记者 金志刚) 6月15日起,复兴号提升版 列车将在京沪高铁上线运 行。提升版列车讲一步扩大 了旅客使用空间,且首次增 加了优选一等座席。

2023年以来,国铁集团 牵头组织铁路科研机构和装 备制造企业,对CR400复兴 号智能动车组进行了技术提 升,研制了8辆编组、17辆编 组的复兴号智能动车组技术 提升版列车,通过采用轻量 化、降噪等技术和设备集成、 布局优化等措施,进一步扩 大了旅客使用空间,提升了 列车载客能力,增加了二等 座席位数量和总定员,大件 行李存放区的空间扩大1 倍。8辆编组列车定员数量 增至619人,增幅约7.5%,其 中二等座席增加38人;17辆 编组列车定员数量增至1347

人,增幅约5%,其中二等座席增加61人。

为了满足旅客出行多样化需求,根据前 期市场调查,将17辆编组列车部分一等座席 升级为优选一等座席,优选一等座席设在17 号车厢,共24个座席,使用贝壳式电动座椅, 靠背和腿部角度可独立调节,配备折叠桌、 电源插座、可调节阅读灯等设施,前后排座 椅间距进一步拉大,座椅可180度旋转,将为 旅客提供更舒适的乘车体验。

记者从12306网站查询得知,提升版列 车车次在页面上会显示二等座、一等座、优 选一等座、商务座等四种座席。票价方面, 由于京沪高铁采用灵活的浮动票价机制,所 以不同车次,各席位票价会略有不同,但总 体上优选一等座的票价介于一等座和商务 座之间,比如:从上海虹桥站至北京南站的 G108次列车(07:27发车),优选一等座票价 为1332元,同车次一等座、商务座票价分别 为969元、1873元。



■ 使用贝壳式电动座椅的优选一等座席

梁上拆梁 梁上运梁 梁上架梁

S20 外环高速泰和路高架桥大修探索可推广经验



■ 今天上午,泰和路高架桥一半路面封闭施工,陆续更换新旧板梁 本报记者 **陈梦泽** 摄

本报讯(记者 罗水元)记者今天上午 从市道运中心获悉,5月18日启动的S20外 环高速泰和路高架桥修复养护工程已全面进 入上部主体结构大修施工阶段。施工中正探 索更多可复制可推广的经验,如"梁上拆梁、 梁上云梁、梁上架梁"等。

S20外环泰和路高架位于上海外环高速 北外环路段,西接蕰川立交,东接外环隧道。 2001年建成通车以来,因长期受重载交通影 响, 桥梁出现了不同程度的损害。

此次修复工程施工内容为泰和路高架桥

梁上部结构、附属设施的修复养护,除全长 4065米的主线, 还涉及3条师道(汀杨北路上 匝道、下匝道及同济路下匝道)。

今天上午,高架桥面的老旧沥青正在进 行铣刨、新旧板梁也在陆续更换中。高架一 半路面封闭施丁的同时,另一半路面在诵 车。市道运中心介绍,S20外环高速泰和路 高架桥修复养护工程已全面进入上部主体结 构大修施工阶段,为尽可能减少项目施工对 市民出行的影响,同溶/外环立交南向西SW 匝道(立交范围内的最高匝道)、铁力路上匝

道 同落路下匝道已干5月18日半幅封闭施 工时通过设置便桥的方式进行了通行转换, 供社会车辆穿过严格分割的施工区域。

上海市政总院S20外环高速泰和路高架 桥修复养护工程项目部常务经理马际告诉记 者,换梁时,将用4050片新梁(刚接空心板 梁)换下6521片旧梁(小铰缝空心板梁)。与 旧梁相比,重达70吨左右的新梁(含防撞墙) 更宽,接近1.5米: 也更厚, 有95厘米: 整体受 力性更好,抗减能力更符合现行有关规范要

同时,考虑到更换老桥上部结构施工时, 同济路立交师道转人泰和路车流量导人地面 后,地面车流量会呈现叠加效应,采取了"梁 上拆梁、梁上运梁、梁上架梁"的方案,由大型 吊车在高架上将旧梁吊到同样停在高架上的 平板车上,然后换上新梁,从而降低施工时地 面占道对桥下行驶车辆的影响,实现交通保 通与现场施工最大平衡。

施工方隧道股份上海路桥现场项目经理 张毅介绍,考虑到泰和路沿线主要为厂房、部 分为居民区,有一定噪声影响的施工作业(如 桥面铺装破除等)均安排在白天进行,老桥面 板梁拆除主要安排在夜间进行;新梁安装根 据施工位置,白天、夜间穿插有序施工,

市道运中心表示,由于该工程上穿铁路, 下穿轨交3号线,同时位于同济路与泰和路 交叉路口的高架桥为三跨叠合梁,立交区域 下部结构种类多, 车流量大, 将讲一步协同 项目团队,把内环高架"年轻化"改造中积累 的丰富施工经验运用至泰和路高架桥修复 养护工程,为上海市交通基础设施韧性安全 更新探索更多可复制、可借鉴、可推广的成功 经验。

科普"硬知识" 探秘"黑科技"

2024上海市"安全宣传咨询日"活动举行

本报讯(见习记者 陈佳琳)今年6月 是第23个全国"安全生产月",主题是"人人 一畅通生命通道"。今 讲安全、个个会应急一 天上午,2024年度上海市"安全宣传咨询日" 暨静安区"平安静安 守护有我"主题活动在 静安区市北高新商务中心广场举行。

走入约20平方米的红色帐篷,眼前漆 黑一片,还有少量烟雾弥漫。狭窄的空间里 有着3个岔口,其中只有一条正确的逃生通 道……这是上海快反应急救援保障中心带来 的火灾烟雾逃生体验帐篷。

一日发生火情, 每一次抉择, 都关系着生 命安全。"逃生通道就是生命通道。我们以此 来提醒大家要提高安全意识,所有场所的工 作人员也要熟悉逃生通道,在危急情况下引 导大家有序撤离。"上海快反应急救援保障中

心理事长陈劲松说。

今天的"安全宣传咨询日"活动现场设置 了主题活动、宣传展示、咨询服务和互动体验 等区域,多层次向市民群众宣传展示了安全 生产, 灾害应对, 公共安全等应急科普"硬知 识",还有水上起降无人机、探测机器狗、被动 呼吸器、超高压气垫等,"黑科技"阵容令人大 开眼界。

静安区安全文化教育体验馆也干今日正 式揭牌。安全文化教育体验馆内设4个主题 参观体验区,充分运用声、像、光、VR等技术 手段,帮助参观者学习掌握自救互救和逃生 避险的"硬知识",目前已对外开放试运行。